

近3亿人次出游！ “五一”假期开启“韵味”旅游季

中央财政支持开展 城市更新示范工作

据新华社北京5月6日电(记者申斌)自2024年起,中央财政创新方式方法,支持部分城市开展城市更新示范工作,重点支持城市基础设施更新改造,进一步完善城市功能,提升城市品质、改善人居环境,推动建立好社区、好城区,促进城市基础设施建设由“有没有”向“好不好”转变。

记者6日从财政部了解到,财政部办公厅、住房城乡建设部办公厅日前发布通知,明确了上述安排。根据通知,财政部会同住房城乡建设部通过竞争性选拔,确定部分基础条件好、积极性高、特色突出的城市开展典型示范,扎实有序推进城市更新行动。中央财政对示范城市给予定额补助。示范城市制定城市更新工作方案,统筹使用中央和地方资金,完善法规制度、规划标准、投融资机制及相关配套政策,结合开展城市地下管网更新改造、污水管网“厂网一体”建设改造等重点工作,不断推进城市更新工作。

城市更新示范工作支持对象是地级及以上城市。2024年,每省(区、市)可推荐1个城市参评,首批评选15个示范城市,重点向超大特大城市和长江经济带沿线大城市倾斜。

我国将规范长护险失能 等级评估机构定点管理

据新华社北京5月6日电(记者彭韵佳)国家医保局6日发布《长期护理保险失能等级评估机构定点管理办法(试行)》,对定点评估机构的确定、运行管理、监督管理等方面作出规定,推动长护险失能等级评估机构定点管理更加规范化、标准化、科学化。

我国长护险制度于2016年启动试点,目前全国49个试点城市参保覆盖1.8亿人。推进长护险评估机构定点管理规范统一,将确保广大人民群众更加公平、公正、及时享受长护险待遇。

办法明确,申请成为定点评估机构,应当同时具备以下基本条件:已依法登记注册,能够开展失能等级评估工作,正式运营至少3个月;具备与评估工作相适应的专业技术人员队伍;具有固定的办公场所,配备符合服务协议要求的软、硬件设备和相应管理维护人员;具备使用全国统一的医保信息平台长护险相关功能的条件;具有符合服务协议要求的服务管理、财务管理、信息统计等制度;符合法律法规和省级及以上医疗保障行政部门规定的其他条件。

评估机构可自愿向统筹地区医疗保障经办机构提出定点申请。申请受理后,经综合审核、社会公示通过的评估机构,通过协商谈判、自愿签订评估服务协议,被确定为定点评估机构。



5月2日,游客在大运河江苏无锡段的清名桥历史文化街区游览(无人机照片)。 新华社发(还月亮摄)

许多小城市、县域和乡村“异军突起”。

走进各地景区,汉服妆造、国风饰品已经成为“标配”,人们对传统文化的喜爱穿在身上、吟在口中,文化因旅游“活起来”“火起来”。

除了历史文化景区,博物馆热度同样居高不下。湖北省博物馆首次展出睡虎地秦墓出土的竹简主人“喜”3D复原头像,山西北齐壁画博物馆的乐师们再现壁画《夫妇宴饮图》中的古乐演奏场景,甘肃博物馆镇馆之宝铜奔马“返岗上班”……因为博物馆,人们的旅行有了更多底蕴。

旺季开启,文旅市场“味”来可期——5月5日,“五一”假期最后一天,恰好迎来立夏节气。万物蓬勃生长,处处风光秀美。

夏季的到来,也意味着每年旅游旺季的来临。大江南北,湛蓝的海、青翠的山、葱郁的林,无不撩拨心弦,提醒人们计划暑假的休闲时光。

业内人士预计,暑期文旅市场将更加火热。“五一”假期好比一场“预演”,游客的需求在哪里,服务的重点在哪里,发展的要点在哪里,都将为市场提供重要参考。

接下来,文化和旅游部将启动暑期文化和旅游消费季,各地将推出一批特色文旅活动、新型消费场景和消费惠民措施,一个更多玩法、更有韵味的旅游旺季值得期待。

新华社记者 徐壮
新华社北京5月6日电

农产品的贸易伙伴。在两国共同打造的“从法国农场到中国餐桌”全链条快速协同机制助力下,“舌尖上的法兰西”漂洋过海,丰富着中国百姓的食品选项。

位于诺曼底地区的法国伊西尼圣梅尔奶农合作社已与中国分销商合作逾15年。“事实证明与中国伙伴的合作相当成功,我们对这种双赢的合作模式感到非常满意。”合作社主席阿诺·福西认为,习近平主席关于欢迎更多高质量法国农产品进入中国市场的论述将为法中农食领域开启新的合作。“希望习近平主席此行进一步深化法中紧密关系,为两国人民带来更多福祉和实惠。”

在法国北部的上法兰西大区,有一条全长约100公里的“电池谷”,中国企业参与投资的一家电池盒工厂已在当地正式运营投产,数十台焊接机器人、搬运机器人有序工作,中方先进工艺经验和帮助法方合作伙伴节省了资金和时间成本。在位于中国西南腹地的成都,空中客车飞机全生命周期服务中心今年1月正式投运,这是空客在全球的首家一站式服务中心,对飞机及其配件的循环利用率高达90%,有助于带动中国航空市场形成完整的全产业链集聚。

法国前经济部长埃德蒙·阿尔方里对习近平主席在署名文章中所强调的“深化创新合作,共促绿色发展”深感认同。阿尔方里表示,与中国这样幅员辽阔的国家保持稳固务实合作关系,对于法国乃至欧洲来说都至关重要。在生态转型、科技创新和绿色

产业方面,中国如今已成为关键合作伙伴,发展新质生产力,法中大有可为。

加强沟通协作 维护世界和平稳定

习近平主席在署名文章中说,“中法作为两个有独立自主精神的大国,在历史长河的每一次相遇都能迸发出巨大能量,影响世界行进行方向。”

“作为联合国安理会常任理事国,法中两国之间的战略沟通与协调非常重要。”法国国际关系与战略研究所所长帕斯卡尔·博尼法斯非常认同习近平主席关于双方“加强沟通协作,维护世界和平稳定”的主张。博尼法斯说,两国在乌克兰危机、巴以冲突等热点问题上可发挥建设性作用,期待在习近平主席访问期间,两国元首能就加强多边主义、促进世界和平展开深入探讨。

法国德尔嘉出版社发行部主任艾默里克·蒙维尔高度评价习近平主席所强调的“中国是和平共处五项原则的忠实实践者”。“中国捍卫世界和平,拒绝任何形式的干涉,尊重所有国家。习近平主席先后提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,致力实现各国合作共赢。”在蒙维尔看来,法中两国独立自主、相互理解,法中加强沟通协作将为推动世界和平发展贡献积极力量。

欧洲留华同学会联盟副会长盖比高度评价习近平主席关于“乌克兰危机持续越久对欧洲和世界损害越大”的论述。“我们希望战争能够尽快结束。冲突和战争对任

何一方都没有好处。欧洲大陆早日重回和平稳定,对于世界秩序和欧亚大陆繁荣至关重要。”

“中国与法国等欧洲国家加强合作,能够在应对全球性挑战、缓解冲突、加强全球治理、促进技术和创新合作等方面贡献重要力量。”巴西经济学家、巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯认为,中法作为东西方两个大国建立更紧密更有效沟通合作具有重要意义,“这有助于促进多边主义、减少不平等现象,从而建立一个更加安全、稳定的世界。”

泰因泰中“一带一路”研究中心主任威尔·波差翁帕迪指出,中法作为联合国安理会常任理事国,对维护国际公平与正义非常重要。“面对冲突带来的人道主义危机和对国际公平正义底线的挑战,中法寻求更广泛共识并达成解决方案尤为重要。”

埃及政治学者阿马尔·阿卜杜勒-阿提十分关注习近平主席关于解决巴以问题的论述。“正如习近平主席所强调的,中法在巴以问题上有很多共识,期待双方加强沟通合作,为实现中东和平、推进公平正义、促进世界和平发出共同声音。”

巴基斯坦亚洲生态文明研究与发展研究所首席执行官沙基尔·拉迈对习近平主席谈到的中法合作促成应对气候变化《巴黎协定》、推进全球气候议程感触颇深,认为这传递出中法共同应对气候变化挑战的有力信号。“中法全面战略伙伴关系进一步发展将为应对全球挑战注入更强劲动力。”
新华社北京5月6日电



5月5日,一辆列车从安徽省黄山市徽州区西溪南镇的金鸡菊花海旁经过。“五一”假期,各地秀丽的风光和多彩的活动吸引游人纷至沓来。
新华社发(施亚磊摄)

公告

长治市屯留区境内G341国道K821+500处(屯留区张店镇中村)涵洞侧墙坍塌,存在严重交通安全隐患。为确保通行安全,定于2024年5月1日至7月15日对该涵洞进行抢修,施工期间禁止一切车辆通行,长治、屯留区往返沁源县的车辆请绕行黎霍高速、太长高速、省道S322南沁线。因此造成的不便,敬请谅解。
长治市公安局交通警察支队
2024年4月30日

安/全/生/产 人/人/有/责

落实安全责任 筑牢安全防线

长治日报 公益广告